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Ευρωπαϊκό Τμήμα της Διεθνούς Εταιρείας 
Περιφερειακής Επιστήμης 
European Regional Science Association 
(ERSA)

44ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο 
Πόρτο, 25-29 Αυγούστου 2004
Περιφέρειες και Δημοσιονομική 
Ομοσποδιοποίηση

Γιάννης Ψυχάρης
Επίκουρος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Το 44ο Συνέδριο της ERSA το 2004 στο Πόρτο της Πορτογαλίας

Το 44ο συνέδριο της ERSA έγινε στο Πόρτο της Πορτογαλίας, από τις 25 έως τις 29 Αυγού
στου 2004. Κεντρικός θεματικός άξονας του συνεδρίου αυτού ήταν Περιφέρειες και Δημο
σιονομική Ομοσποδιοποιηση ενώ διοργανωτές ήταν το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου του Πόρτο και το Πορτογαλικό Τμήμα της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Περιφε
ρειακής Επιστήμης. Το Πόρτο (ή και Oporto όπως αποκαλείται στην τοπική διάλεκτο) είναι 
η δεύτερη σε μέγεθος πόλη της Πορτογαλίας, με πληθυσμό 270.000 κατοίκους και βρίσκεται 
στις εκβολές του ποταμού Douro. Πρόκειται για μια πόλη με μεγάλη βιομηχανική παράδοση, 
που έχει ένα εξαιρετικό αστικό περιβάλλον, το οποίο άλλωστε έχει αναγνωριστεί από την 
UNESCO ως μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Βεβαίως οι περισσότεροι 
γνωρίζουν την πόλη από το περίφημο κρασί το οποίο παράγει.

Το συνέδριο του Πόρτο ήρθε να προστεθεί σε μια σειρά πετυχημένων συνεδρίων της 
ERSA και επιβεβαίωσε όλα τα γνωρίσματα που το έχουν καταξιώσει ως ένα σημαντικό θεσμό.
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Όπως αναφέρθηκε, κεντρικός θεματικός άξονας του συνεδρίου ήταν Περιφέρειες και 
Δημοσιονομική Ομοσπονδιοποίηση. Το θέμα αυτό, το οποίο είναι ένα από τα κεντρικά ζητή
ματα της περιφερειακής επιστήμης, αποτελεί σήμερα και ένα από τα σημαντικότερα ζητήμα
τα των οικονομικών της ευρωπαϊκής ενοποίησης. Γύρω από αυτόν το θεματικό άξονα παρου
σιάστηκε ένας μεγάλος αριθμός επιστημονικών ανακοινώσεων, αναπτύχθηκαν γόνιμες συζη
τήσεις και έγιναν ειδικές διαλέξεις από προσκεκλημένους ομιλητές. Παράλληλα, άλλοι θεμα
τικοί άξονες κάλυψαν ένα μεγάλο φάσμα από τις διεπιστημονικές προσεγγίσεις της περιφε
ρειακής επιστήμης, όπως περιφερειακή πολιτική, αστική πολιτική και ανάπτυξη, περιφε
ρειακή οικονομική μεγέθυνση, ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και περιφερειακή συνοχή, χρήσεις 
γης, αγορά εργασίας, δημογραφία, τοπική ανάπτυξη και περιβάλλον, κ.ά., ενώ παρουσιάστη
καν και 19 εργασίες νέων επιστημόνων. Το σύνολο των επιστημονικών εργασιών που παρου
σιάστηκαν σε αυτό το συνέδριο προσέγγισε τις 400, ενώ ο αριθμός των συμμετεχόντων ξεπέ- 
ρασε τους 500, και αυτό παρά το γεγονός ότι οι διοργανωτές απέκλεισαν από το συνέδριο με
γάλο αριθμό εργασιών που δεν είχαν καταθέσει εμπρόθεσμα γραπτό κείμενο.

Τέλος, δεν μπορούσε να λείψει η επίσκεψη στα κελάρια του κρασιού Πόρτο, όπου έγινε 
και το επίσημο δείπνο του συνεδρίου.
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